Jeudi 4 juin 2020
Travail pour les CM2

Calculs en ligne
43 + 15 +32 =……. 		48 =…….x 6		92 - 17 =…….  	4 x (4+4) =…….
232 + 220 + 208 =…….	 5 x …..= 25		100 – 57=…….	(3+4) x 3 =…….
150 – 57 =…….		11 x 35 =…….	37 - …..= 24	  (5 x 4) + (4x3)  =…….
227 + 143 + 500=…….	   (3 x 3) + (6 x 3)=…….   424 + 116 =…….       4 x 60 =…….   
Tables de multiplications.
3 x 4 =……	12 x 3 =……		8 x 5 =……		6 x 7 =……		9 x 4=……
8 x 6=……	5 x 3=……		6 x 6 =……		7 x 3 =……		2 x 6 =……
6 x 4 =……	5 x 9 =……		3 x 8 =……		9 x 2 =……		4 x 4=……
11 x 4 =……	7 x 4 =……		8 x 4 =……		6 x 5 =……		3 x 4 =…… 

Conjugaison.
Lisez la leçon p 91.
Le passé composé, se conjugue en utilisant un auxiliaire (être ou avoir au présent) et du participe passé du verbe. Revoir être et avoir au présent de l’indicatif. C’est très utile.

1 - Relève les six verbes conjugués au passé composé, en indiquant leur infinitif entre parenthèses. [12 réponses]
Devant les parents, j’ai raconté ma journée. Pour la cantine, je n’ai pas pu faire semblant, c’était trop mauvais. Véronique, qui a inventé la gourmandise, a déclaré qu’il fallait qu’on me change d’école. Ma mère lui a dit de se taire. Véronique est partie dans sa chambre.
- ..................................... (.........................)
- ..................................... (.........................)
- ..................................... (.........................)
- ..................................... (.........................)
- ..................................... (.........................)
- ..................................... (.........................)

2 - Conjugue les verbes donner, tomber et rougir au passé composé de l’indicatif. [18 réponses]	
	
	donner
	tomber
	rougir

	je
	
	
	

	tu
	
	
	

	il
	
	
	

	nous
	
	
	

	vous
	
	
	

	ils
	
	
	



3 - Sur cette feuille, écris les phrases suivantes au passé composé, à la personne demandée. 
- Donner mon stylo (2ième personne du singulier).       ..........................................
- Bronzer au soleil (3ième personne du singulier).        ..........................................
- Ranger les courses (2ème personne du singulier).         ..........................................
- Arriver en retard (1ère personne du singulier). ..........................................
- Répondre à la question (2ème personne du pluriel).        ..........................................
- Fêter  la fin d’année (3ème personne du singulier).      ..........................................
-  Construire une cabane (1ère  personne du pluriel).      ..........................................
-  Chanter la chanson  (2ème personne du pluriel).          ..........................................

4. Recopiez les phrases et conjuguez les verbes au passé composé.
Attention aux accords avec l’auxiliaire « être ».
Les quais du port (encombrer) ……………………….de marchandises.
Les filles (dessiner) ………………………. une marelle dans la cour.
Mustapha et Kévin (participer) ……………………….à une course.
J’ (décorer) ……………………….le sapin de Noël.
Les enfants (sortir) ……………………….dans le parc.
Les spectateurs (applaudir) ………………………. les danseuses.
Julien (naître) ……………………….à la maternité de Mantes.
Papa (partir) ……………………….au dernier moment.
Vous (accomplir) ……………………….de gros efforts.
Laura (rapporter) ……………………….des pâtisseries d’Alsace.
Vous (prendre/pris) ……………………….des bonbons pour le goûter.
5 - Sur ton cahier, recopie les verbes suivants et indique leur infinitif et leur groupe, comme dans l’exemple.
Ex : 	tu as suivi  suivre, 3ème groupe
il a rendu	     nous avons agi		vous êtes allées		elle a perdu		
j’ai cassé	        tu as eu		    	ils ont aperçu			tu as paru


Résolution de problèmes.
Problème 1.
On dispose de 3 types de fleurs: des roses, des tulipes et des lys. 
Trouve combien de bouquets de 3 fleurs on peut faire.(on peut avoir des fleurs identiques.)

Problème 2.
Au self-service du collège on peut prendre une entrée, un plat et un dessert.
Entrée au choix : salade ou jambon ou tomate
Plat chaud au choix : lasagne ou ratatouille ou gratin dauphinois
Dessert au choix : banane ou yaourt ou pomme 
Combien y a t-il de menus possibles?

Problème 3.
12 bancs mis bout à bout mesurent 30 m. 
Combien mesurent 24 bancs mis bout à bout ?

Problème 4.
Dans un troupeau de chameaux et de dromadaires, on compte 9 têtes et 15 bosses. 
Combien y a-t-il de dromadaires?

Problème 5.
Ce sont 2 667 supporters d'un club de rugby se sont inscrits pour aller soutenir leur équipe en déplacement. Ils s'y rendront en autocar. Chaque autocar peut transporter 53 personnes. 
Combien d'autocars faut-il ?

Problème 6.
La maman de Théo achète 4 shorts à 29 € l’un, 5 maillots à 32 € l’un et 1 casquette à 17 €. 
Combien a-t-elle dépensé ? 

Problème 7.
La fleuriste vend des bouquets de roses. Dans chaque bouquet, il y a 15 roses. Fanny achète 7 bouquets. Une rose coûte 4 €.
Combien a-t-elle de roses ? Combien va-t-elle payer ?


Lecture.
Lire le texte p 162 dans A portée de mots. « Le travail »
[bookmark: _GoBack]Faire les trois questions de compréhension.
